



СОБЕСЕДНИК

Приходской листок Храма Рождества Христова в селе БЕСЕДЫ

выпуск № 48 (112) декабрь 2016

Русская Православная Церковь. Московская епархия. Видновское благочиние.

НОВОСТИ ПРИХОДА ОЧЕРЕДНАЯ ВСТРЕЧА В КИНОКЛУБЕ «БЕСЕДЫ»

27 ноября 2016 года в киноклубе «Беседы» при Христорождественском храме состоялся просмотр художественного фильма «Монах и бес» (реж. Н. Досталь, автор сценария Ю. Арабов, 2016). Снятый в жанре фэнтези с элементами философской комедии, наполненный аллюзиями, цитатами, отсылками к современной жизни, фильм не мог не вызвать острую дискуссию. Главная точка обсуждения сводилась к проблеме изображения противостояния главных героев — «Кто починил карету государю, или может ли Легион стать Лазарем?», — ведь в фильме, казалось бы, говорится о возможности пути к покаянию для беса, бесовская сущность которого прямо-таки растоплена жаром любви и терпением подвижника Ивана, Семенова сына. Несмотря на безусловную талантливость и художественный аттрактив сценария, фильм очень



своеобразно показывает проблему «поведения» зла в человеке, решая ее в традиционном и понятном для современного зрителя ключе: переродившийся после паломничества ко Гробу Господню бес, вставший на путь покаяния и по любви к человеку желающий повторить его путь (кольцевая композиция), вызывает как минимум сочувствие. Все же трактовка образов, вынесенных в название фильма, такова, что подталкивает к раздумью о том, насколько возможно примирение добра и зла, каковы последствия «жизни после конфронтации» и что несет с собой на самом деле снятие этой оппозиции. Адресатами фильма, скорее всего, должны быть «стоящие на пороге», но еще не открывшие дверь храма, не узнавшие пока Христа и спасительную силу Таинств. Как раз именно с ними рядом и надо смотреть этот фильм-сказку, комментируя повороты сюжета, «отлавливая» пограничные моменты и наслаждаясь прекрасной режиссерской работой и блестящим чувством юмора авторов фильма.



ВВЕДЕНИЕ ВО ХРАМ ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ

Торжество жизни

Во имя Отца и Сына и Святого Духа.

Мы сегодня празднуем день Успения, упокоения Пресвятой Девы Богородицы. Это наш престольный праздник, но это тоже престольный праздник всей Русской Церкви издревле.

Как можно праздновать день успения, день смерти? Только если мы помним две вещи. Во-первых, то, что смерть является для нас, остающихся на земле, горькой, болезненной разлукой с любимым. Но для умирающего смерть, успение является торжественной, величественной встречей живой души с живым Богом.

В течение всей жизни нашей мы рвемся к той полноте жизни, которую обещал нам Господь; знаем мы это или нет, эту полноту мы можем найти только в Боге. И вот, и знавшие это святые, и верующие поистине, и колеблющиеся, и не знавшие это, и даже это всю жизнь отрицавшие, в день, когда их душа разлучится от тела, окажутся перед живым Богом, Который есть жизнь, Который есть радость, красота; и, как об этом писал отец Александр Ельчанинов, нет такой души, которая, узрев Божественную красоту, объятая Божественной любовью, светом вечной жизни, не преклонится к Его ногам и не скажет: Господи! Тебя единого искал я в течение всей моей жизни...

На всех путях и правды, и неправды человек ищет этой полноты, этой неизреченной красоты, этого смысла и этой всё побеждающей, всё очищающей, всё преображающей любви. Поэтому когда мы сами находимся перед лицом смерти близкого человека, как бы ни было глубоко наше горе, как бы ни рвалась наша душа, мы должны суметь перекреститься, поставить себя под и перед крестом Господним, и сказать: Да, Господи! Меня постигло самое, может быть, великое горе, которое могло постичь меня — но я радуюсь о том, что живая душа любимого мне человека удостоилась сегодня встать перед славой Твоей и приобщиться полноте жизни и этой преображающей славе...

Мы не напрасно говорим также о том, что успенье, как столько раз напоминает нам апостол Павел, есть временный сон нашей плоти до дня воскресения.

И вот, празднуя Успение Божией Матери, мы не только верим, что Она воскреснет в последний день,

как мы все, но мы знаем достоверно, из апостольского предания, из опыта Церкви — не только святых, но и грешных, которых взыскала Своей любовью и милостью и состраданием Матерь Божия, мы знаем, что Она уже и плотью воскресла и вошла в эту жизнь, которая нам откроется в конце времен.

Поэтому мы и можем праздновать сегодня полной радостью день Успения Божией Матери, когда с Нее пали узы тела, когда Она освободилась от границ тварного бытия, когда Она вышла из узких граней падшего мира, и во всей славе, во всей неизреченной Своей красоте, в Своей чистоте встала перед лицом Сына Своего и Бога, перед лицом Бога и Отца...

Радость наша может быть совершенна, без слез, без горя: это торжество жизни; но это тоже свидетельство для нас о том, что воскресение — не пустое слово, что воскресение — не иносказание, но все мы, по слову Божию, воскреснем и войдем в полноту нашего человечества, и душой, и духом, и плотью в вечность, в радость вечную Господа нашего.

Поэтому возрадуемся и возвеселимся в этот день!

И как дивно, что Русская Церковь еще в одиннадцатом веке прозрела эту тайну, так восприняла тайну Божией Матери, тайну жизни, и смерти, и воскресения, и последнего торжества, что сделала этот праздник праздником Церкви Русской. Аминь.

Заповедь Богородицы

Святейшая всех святых — Божия Матерь — уснула сном земли; но как Она была живой до самых глубин Своего естества, так и осталась Она живой: живой душой, вознесшейся к престолу Божию, живой и воскресшим телом Своим, которым Она предстит теперь и молится о нас. Поистине Она является престолом благодати; в Нее вселился Живой Бог, в утробе Ее Он был, как на престоле славы Своей. И с какой благодарностью, с каким изумлением мы думаем о Ней: Источник жизни, Живоносный Источник, как называет Ее Церковь, Богородица, кончает Свою земную жизнь, окруженная трепетною любовью всех.

Но что же Она оставляет нам? Одну только заповедь и один дивный пример. Заповедь — те слова, которые Она сказала слугам в Кане Галилейской: Что бы ни сказал Христос — то исполните... И они исполнили; и воды омовения стали добрым вином Царства Божия. Эту заповедь Она оставляет каждому из нас: пойми, каждый из нас, слово Христо-

во, вслушайся в него и не будь только слушателем, но исполни его, и тогда все земное станет небесным, вечным, преображенным и прославленным...

И Она оставила нам пример: о Ней говорится в Евангелии, что каждое слово о Христе и, конечно, каждое слово Христово Она складывала в Свое сердце как сокровище, как самое драгоценное, что у Нее было...

Станем и мы учиться так слушать, как слушают всей любовью и всем благоговением, вслушиваться в каждое слово Спасителя. В Евангелии много сказано; но сердце каждого из нас отзывается то на одно, то на другое; и на что отозвалось мое или твое сердце — это слово, сказанное Спасителем Христом тебе и мне лично... И это слово нам надо сохранить как путь жизни, как точку соприкосновения между нами и Богом, как признак нашего родства и близости с Ним.

И если так будем жить, так слушать, так складывать в сердце своею слово Христово, как сеют семя во вспаханную землю, тогда и над нами исполнится то, что Елизавета сказала Божией Матери, когда Она к ней пришла: Блаженна веровавшая, ибо исполнится все, сказанное Тебе от Господа... Да будет это и с нами; да будет Мать Божия нашим примером; воспримем Ее единственную заповедь, и только тогда прославление Ее нами будет истинным, потому что мы поклонимся тогда Богу в Ней и через Нее и духом и истиной. Аминь.

Как нам не восхвалять Пречистую Деву?

Во имя Отца и Сына и Святого Духа.

С самых древних дней истории Русской Православной Церкви праздник Успения Божией Матери сделался всенародным праздником нашей Церкви. И сейчас, как в самой России, на далеких ее просторах, так и во всем русском рассеянии, собравшем вокруг себя несметное количество верующих людей из разных стран, празднуется этот день как один из самых светлых, самых радостных событий истории человечества.

И на самом деле: Пречистая Дева Богородица была не только местом вселения Божия, — Она стала Храмом Божества. Бог не вселился в Божию Матью односторонним как бы решением Своего всемогущества: как говорит святой Григорий Палама, без смиренного согласия, рожденного любовью и верой, со стороны Божией Матери, не могло бы совершиться Воплощение... И один из западных пи-

сателей говорит, что когда настала полнота времен, Дева Израильская сумела произнести имя Божие (а вы знаете, что Имя в Древнем Израиле как бы совпадало, вмещало в себе самую тайну Божества), так сумела произнести Имя Божие, всем умом, всем сердцем, всей крепостью Своей, всем телом Своим, что Слово Божие стало плотью.

Как нам не восхвалять Пречистую Деву? И как не подходить с глубоким благоговением ко дню, когда Она почилла сном всея земли, когда душу Свою всесветлую Она предала в руки Своего Сына и Творца и вошла в вечность, освященная Своим единством с Богом! И мы верим, по преданию церковному, что в третий день Она воскресла плотью Своей и сейчас предстоит Сыну Своему Божественному, поклоняясь Ему от имени всей твари и одновременно прося Его, умоляя Его о любви, о милости и о спасении всех.

И сегодня этот праздник для нас особенно отраден, сердце наше полно благодарности и ликования, потому что в нашей среде находятся студенты, священники и миряне из духовных школ родной нам России: из Ленинграда, из Москвы, из Одессы, ученики семинарий и студенты академий, а также и монахиня молодая и молодая регентша с регентских курсов Ленинградской Академии.

Какое для нас счастье, что их голоса сливаются с голосами наших прихожан, нашего хора, и что нам дано почувствовать не только верой, но всем нашим существом единство всей Русской Православной Церкви. Вливаются их голоса в наши, и наши — в их пение; и этим как бы является с особенной дивной силой радость нашего единства.

От имени нашего прихода, от имени всей Сурожской епархии, от имени всех, кто любит Церковь нашу Православную и Родину нашу, приветствую их и призываю на них Божие благословение.

Пусть Господь их взрастит достойными, светлыми служителями Церкви Православной; и пусть они из далеких нам, но родных краев вновь и вновь приносят нам радость общения. Как дивно знать, что ни расстояния, ни границы, ни язык, никакие силы земли и, поистине, никакие силы ада не могут отделить нас от любви Христовой и от той любви, которую Господь Дух Святой возжигает в наших душах, совершая нас в единое тело, в единую радость, в единую жизнь. Аминь!

Митрополит Сурожский Антоний

www.pravmir.ru

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПАЛОМНИЧЕСТВО

10 декабря от Христорожественского храма с. Беседы организуется паломническая поездка по монастырям Москвы. В программе: Богородице-Смоленский Новодевичий монастырь, Ново-Спасский монастырь, Крутицкое Патриаршее подворье и многое другое.

Экскурсию будет вести профессор Православного Свято-Тихоновского Гуманитарного Университета, доктор церковной истории В. И. Петрушко.

Отправление от храма в Беседах в 9.00

Справки по т. 8-903-563-49-60 Инна Викторовна, звонить с 14.00 до 20.00

СЕМИНАР «СЛОВЕСНИК»

18 декабря в 12.00 семинар «Словесник» приглашает на встречу, посвященную повести Г.К. Честертон «Перелетный кабак». Текст-странствие, текст-диспут переносит нас в «старую добрую» Англию, оказываясь на удивление современным, ибо проблемы, которые решают герои повести, важны как никогда: где искать настоящую любовь, как быть человеком в современном мире, в чем опасность исламской эстетики и как отстаивать свою веру.

Приглашаются все, умеющие и любящие читать!

Встреча состоится в приходском доме Христорожественского храма с. Беседы.

ПРИХОДСКОЕ СОБРАНИЕ

25 ДЕКАБРЯ В 11.00 В НИЖНЕМ ПРИДЕЛЕ ХРИСТОРОЖДЕСТВЕННОГО ХРАМА С. БЕСЕДЫ СОСТОИТСЯ ОТЧЕТНОЕ ГОДОВОЕ ПРИХОДСКОЕ СОБРАНИЕ. ВСЕ, КТО СЧИТАЕТ СЕБЯ ПРИХОЖАНАМИ НАШЕГО ХРАМА ИМЕЮТ ВОЗМОЖНОСТЬ УЗНАТЬ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРИХОДА В 2016 Г., О ПЛАНАХ НА 2017 ГОД, ЗАДАТЬ ИНТЕРЕСУЮЩИЕ ВОПРОСЫ И ВЫСКАЗАТЬ ПОЖЕЛАНИЯ.

ПРИГЛАШАЮТСЯ ВСЕ ЖЕЛАЮЩИЕ.

Расписание богослужений

5 декабря понедельник
18.00 Вечерня, Утренняя полиелей, 1 Час
6 декабря вторник
Св. благоверного князя Александра Невского, свтителя Митрофана епископа Воронежского
7.30 Исповедь; 7.40 Часы; 8.00 Литургия
17.00 Акафист вмц. Екатерине
18.00 Всенощное бдение, Исповедь
7 декабря среда
ВЕЛИКОМУЧЕНИЦЫ ЕКАТЕРИНЫ
7.30 Исповедь; 7.40 Часы; 8.00 Литургия
18.00 Вечерня, Утренняя со славословием, 1 Час
8 декабря четверг
Отдание праздника Введения во храм Пресвятой Богородицы

7.30 Исповедь; 7.40 Часы; 8.00 Литургия
9 декабря пятница
18.00 Вечерня, Утренняя с полиелей, 1 Час
10 декабря суббота
ИКОНЫ БОЖИЕЙ МАТЕРИ ЗНАМЕНИЕ
8.30 Исповедь; 8.40 Часы
9.00 Литургия, Панихида
17.00 Всенощное бдение, Исповедь
11 декабря воскресенье
Неделя 25-я по Пятидесятнице
Щмч. митрополита Серафима (Чичагова)
8.00 Водосвятный молебен
8.00-8.40 Исповедь;
8.40 Часы
9.00 Литургия

Реквизиты:

МРОПП Христорожественского храма села Беседы
Ленинского района Московской области Московской епархии Русской Православной Церкви
142715, Московская область, Ленинский район, село Беседы,
ИНН 5003011803 КПП 500301001 р/с 40703810240050100143 Видновское ОСБ №7814 Сбербанк России г. Москва к/с
30101810400000000225 БИК 044525225

Сайт: www.besedihram.ru Телефоны 8-963-771-6890, 8-916-522-85-92

Проезд: от станции метро «Домодедовская» автобусом 95 или маршрутное такси до остановки с. Беседы от станции метро «Марьино» маршруткой №897

Братья и сестры! Пожалуйста, не используйте Церковный листок в хозяйственных нуждах!